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GRÓF SZÉCHENYI ISTVÁN-
EMLÉKÉREM
A legmagasabb szintű lovas kitüntetés. A 
lovastársadalom érdekében hosszú távon 
kifejtett nemzetközi szintű teljesítményért, 
kimagasló oktatási, nevelési, tudományos, 
gazdasági, társadalmi munkásságért, a 
szakmai kultúra erősítéséért, a nemzetközi 
sportéletben, a társadalmi szervezetek-
ben, a sport-köztestületekben kifejtett ma-
gas szintű munkásság elismeréseként ado-
mányozható. 1987-ben a Magyar Lovas 
Szövetség elnöksége alapította, az emlék-
érem alkotója Tóth Béla szobrászművész. 
Az idén két Széchenyi-emlékérmet ítélt 
oda a szövetség.

Dr. Törökné dr. Török Erzsébet
Dr. Török Lászlóné dr. Török Erzsébet – min-
denkinek Zsóka – 1957. június 12-én szüle-
tett Rádiházán, ahol imádott édesapja, Tö-
rök László a Rádiházi Ménes vezetője, a 
korszak kiemelkedő lovas szakembere volt, 

kiváló sport- és versenylótenyésztő. Vezette 
a Közép-Dunántúli Lovas Szövetséget, 
nagyszerű ugró- és militaryversenyeket szer-
vezett, sokban hozzájárult a moszkvai olim-
pián sikeresen szerepelt militarycsapat fel-
készítéséhez.
Ebbe a csodálatos fekvésű, lovak lakta za-
lai tájba született bele Zsóka, és ha rajta 
múlik, talán ki sem teszi a lábát a ménes-
ből. A helyi lovasklub színeiben először 
voltizsált, majd sikeresen versenyzett díjug-
ratásban egészen az egyetem elkezdésé-
ig, ahol 1981-ben avatták állatorvos dok-
torrá. Ezután sietett vissza szeretett Rádi
házájára, ahol azóta, közel negyven éve 
kezeli, termékenyíti, elleti, felneveli lovait, 
segít a környék lótenyésztőinek lovaik ál-
lategészségügyi, szaporodásbiológiai el-
látásában, de nem idegen tőle a szarvas-
marha- és kisállatpraxis sem.
A ménes 1994. évi privatizációja óta, mint 
tulajdonostárs, ellátja a törzstenyésztői 
szakmai, adminisztrációs feladatokat, pá-

rosítási terveket készít. Férjével, dr. Török 
Lászlóval közösen megmentik, továbbvi-
szik, fejlesztik Zsóka apai örökségét, meg- 
és egybetartva, munkalehetőséggel ellát-
va a lakosságot ebben a gyönyörű zalai 
falucskában, amely így a sport- és ügetőló-
tenyésztés egyik legjobbja hazánkban.
Nehéz lenne kiszámítani, mi mindent kö-
szönhet a Rádiházi Ménes és hazánk lo-
vassportja Zsókának, aki alkatából faka-
dóan nem is vágyott soha köszönetre, elis-
merésekre, jutalmakra. Minden örömét 
meglelte a legelő ménes látványában, lo-
vai ragaszkodó szeretetében, a zalai táj 
ezernyi természeti csodájában.
Ismerve személyiségének családcentrikus, 
szerény jellemvonásait, bizonyosan a 
Széchenyi-díjat is azonnal továbbküldi az 
égi mezőkre, édesapjához. Laci bácsi, a 
csak rá jellemző mosolygós szemével azt 
fogja visszaüzenni lányának: Zsóka, 
tartsd meg ezt a díjat, vigyázz rá, ez a 
tied, megérdemelted.

Wágenhofferné Magyar Ágnes
Szinte a ló hátára született, minthogy édes-
apja, Magyar Imre a budavári Spanyol 
Lovasiskola főidomárja volt, és már ötévesen 
a jászberényi méntelep voltizscsapatának 
tagja lehetett az országos tenyészállat-kiál-
lítás és -vásáron.
Magyar Imre 1957–1964. között nyolc al-
kalommal lett Mezőhegyes színeiben ma-
gyar bajnok, így eredményei alapján kiérde-
melte a díjlovaglás „örökös bajnoka” címet. 
Leánya, Ági az ő atyai felügyelete mellett 
sajátította el az iskolalovaglást egészen a 
magasiskola szintjéig. Édesapjával több íz-
ben lovagolt pas de deux-t (párost) bemuta-
tókon, többszörös ifjúsági díjlovaglóbajnok.
A versenyszerű lovaglást felhagyva Nagyvá
zsonyban testnevelő tanárként szerettette meg 
tanulóival a lovaglást. Díjlovasbíróként aktív 
szerepet vállal elsősorban vidéki versenyeken.
Megalapította a Senior Lovasok Klubját, és 
évről évre szervezi is ezeket a rendezvé-
nyeket.

MAGYAR LOVASSPORTÉRT 
EMLÉKÉREM
Ez a kitüntetés a közelmúltban elért kima-
gasló, nemzetközi szintű versenyeredmé-
nyért, a sportolók felkészítéséért, a lovas-
sport érdekében kifejtett eredményes mene-
dzselési, szervezési, támogatási, oktatási, 
nevelési, tudományos és médiatevékenysé-
gért, a fiatalokat, a diáksportot felkaroló 
munkásságért adományozható. 2010-ben 
a Magyar Lovassport Szövetség elnöksége 
alapította; az emlékérem alkotója Tóth Béla 
szobrászművész. Az idén négy szakember 
munkáját ismerte el vele a szövetség.

Bíró Árpád
Bíró Árpád 1994-ben kapcsolódott be lovas
sportunkba általános sportszervezőként, ami-
kor Rákóczifalván díjugratóversenyt szerve-

Ilyen csak szökőévenként fordulhat elő: február 29-én zajlott a Magyar Lovassport Szövetség Díjátadó Gálája. 
A helyszínt ezúttal nem a Nemzeti Lovarda, hanem egy másik frissen felújított csodás épület, a Millennium 
Háza biztosította. Lázár Vilmos, a szövetség elnöke adta át a Gróf Széchenyi István-emlékérmeket, a Magyar 
Lovassportért emlékérmeket, a Gróf Sándor Móric-díjat, illetve a számos különdíjat az előző versenyszezonban 
kiemelkedő eredményt elért sportolóknak és szakembereknek.

■ 1. Gyülekeznek a vendégek a gálára
❙ 2. Lázár Vilmos, a Magyar Lovassport 
Szövetség elnöke nyitotta meg a gálát 
❙ 3. A legmagasabb szintű lovas kitüntetést, 
a Gróf Széchenyi István-emlékérmet vehette át 
dr. Törökné dr. Török Erzsébet ❙ 4. A lovassport 
szövetség legmagasabb szintű kitüntetésében, 
Gróf Széchenyi István-emlékéremben részesült 
Wágenhofferné Magyar Ágnes is ❙ 5. Bíró Árpád 
a Magyar Lovassportért emlékérmet vehette át
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zett. 1998-ban a Szolnok Tiszaliget Turiszti-
kai és Szabadidős Sportcentrum igazgató-
jaként újraindította a ligeti pályán a 
díjugratóversenyeket. 
Nevéhez fűződik a 2000-ben megrende-
zett különleges verseny, ahol még Turi Jó-
zsef lovaglásait is megcsodálhattuk. 2001–
2008 között az általános és középiskolás 
lovasok bajnokságának volt házigazdája. 
2001-től napjainkig a Jász-Nagykun-Szolnok 
Megyei Lovas Szövetség elnöki tisztségét 
tölti be. Az irányítására jellemző fegyelme-
zettség mellett mindig megvoltak a megfele-
lő anyagiak is, hogy színvonalas, népes 
versenyeket rendezhessen a megyei szövet-
ség díjugratásban és fogathajtásban.
2020-ban nyugdíjba vonul, munkakörét és 
sportvezetői tisztségét fel kívánja hagyni. 
Köszönjük neki az ország és a megye lo-
vassportjáért tett fáradozását!

Krebs András
Lótenyésztő szakmérnök, pedagógus, új-
ságíró, a Kincsem Park marketing- és kom-
munikációs vezetője. Két évtizede dolgo-
zik a magyar lóversenysportban közmeg-
elégedésre. Olyan kiemelkedő rendezvé-
nyek, mint a Derby és Divatfesztivál, a 
Food Truck Show, valamint az Ügetőszil-
veszter főszervezője. Havi- és napilapok-
ban rendszeresen publikál, a Gróf Széche-
nyi István-emlékéremmel kitüntetett szak-
embereket bemutató sorozata egy évtize-
den keresztül jelent meg. Sokat tesz a ló-
versenysportban dolgozó szakemberek 
erkölcsi megbecsüléséért és a tradíciók 
ápolásáért.

A Kincsem Park edukációs felelőse, az 
Alagi Zsokéiskola egyik alapítója, a Deb-
receni és a Testnevelési Egyetem óraadó 
tanára. A Magyar galoppsport története 
című, hiánypótló szakkönyv szerkesztője, 
szakmai lektora. Közvetítéseivel és ri
portfilmjeivel rendszeresen jelen van a 
Sport Tv-ben. Lóversenyfutamok, szakmai 
fórumok, árverések és bemutatók állan- 
dó kommentátora. A Nemzeti Vágta star
tere.
A lovassportban és az öttusában is komoly 
feladatokat lát el. Részt vett a tavalyi öttu-
sa-világbajnokság lebonyolításában. A 
nemzetközi alagi militaryversenynek a 
kezdetektől szervezőbizottsági tagja és 
sajtófőnöke, egyúttal a hazánkban egye-
dülálló négyórás élő televíziós közvetítés 
szervezője és műsorvezetője. Az előkészí-
tő fázisban sokat tett azért, hogy hazánk 
elnyerje a 2021-es Európai Lovasjátékok 

rendezési jogát, melynek a Nemzeti Lovar-
da és a Kincsem Park lesz az otthona.

Rencsár Kálmán
Ahhoz, hogy a távlovaglás Magyarorszá-
gon is megvethesse a lábát, és ne csak vi-
lágszerte beszélhessünk a második legna-
gyobb, legnépszerűbb szakágról, elhivatott 
emberekre van szükség. Egy nemzetközi 
verseny megrendezése olyan mértékű em-
beri és anyagi áldozatokat követel a szer-
vezőktől, amire kevesek hajlandók. A 
Rencsár család közel tíz éve rendez távlo-
vasversenyt Solt-Révbérpusztán, és idén 
már hetedik nemzetközi versenyük szerve-
zésének vágnak neki. Az általuk kiválóan 
megrendezett háromcsillagos nemzetközi 
verseny a régió legnépszerűbb eseménye, 
melyet a hangulat tesz igazán egyedivé. Ez 
pedig nemcsak a nagyvonalú vendéglátá-
son múlik, és még csak nem is a különleges 

kisugárzású helyszínen, hanem azon a ked-
ves, mosolygós, türelmes, hatékony, minden-
re odafigyelő hozzáálláson is, amivel a 
szervezők a lovasokról és segítőikről gon-
doskodnak. Rencsár Kálmán e versenyren-
dezői munkásságáért vehette át a Magyar 
Lovassportért emlékérmet.

Szombati Gábor
Szeptemberben kaptuk a hírt, hogy a ma-
gyar fiatal lovas válogatott lovagolhat a 
belgiumi Opglabbeekben, a Nemzetek 
Díja világdöntőben; a több éve eredménye-
sen együtt lovagló csapatunk meghatározó 
lovasa, ifj. Lázár Zoltán azonban sérülések 
miatt ló nélkül maradt. Ekkor jött az önzetlen 
felajánlás Debrecenből, és lett teljes csapa-
tunk! A sárga Falkyrie új lovasával váloga-
tottunk egyik legjobbja volt, és két verőhiba 
nélküli pályájával a magyar válogatottat 
dobogóra segítette. Szombati Gábor ezért 

a példaértékű döntéséért vehette át a gálán 
a Magyar Lovassportért emlékérmet.

SÁNDOR MÓRIC-DÍJ
A díj névadója, gróf Sándor Móric művelt, 
népszerű, jó kedélyű, bátor, egyenes jelle-
mű, igazságszerető, a közügyeket támo-
gató igazi sportember, népszerű személyi-
ség volt. Nem az elismerés, hanem a telje-
sítmény érdekelte. Több mint háromszáz 
egyedülálló lovaskalandját jegyezték fel. 
Átúsztatott a Dunán, rakott szekeret ugra-
tott lovával, lóháton járt fel palotájának 
emeletére – ahogy ezt a Nacsa Richárd 
szobrászművész által alkotott emlékszob-
runk is jelképezi. Jelentősebb összeget ha-
gyott a Magyar Tudományos Akadémia 
alapjára, a Nemzeti Múzeumra, az Or-
szágos Gazdasági Egyesület céljainak 
előmozdítására, a budai szegényápoldá
ra, valamint a pesti gyermekkórházra. Se-
gítőkész ember volt, ezért is választotta őt 
a Magyar Lovassport Szövetség a lovas-
sport kiemelkedő támogatóit elismerő, 
2010-ben alapított díj névadójául. 

Rémi Gábor
Rémi Gábor lovassporthoz való kötődése 
több évtizedes múltra tekint vissza, gyökerei 
az ő és a családja állatszeretetéből fakad-
nak. A sportág iránti személyes elkötelezett-
ségét később vállalatvezetői munkakörében 
társadalmi szerepvállalássá, a díjugrató szak-
ágat támogató tevékenységgé erősítette.
A Fiat Chrysler Automobiles (FCA) kelet-
közép-európai vállalatának kereskedelmi 
vezetőjeként több mint tíz éve támogatja a 

díjugrató szakágat. E hosszú távú sportág-
támogatói elköteleződés a legrangosabb 
magyarországi díjugratóversenyhez, a díj-
ugrató magyar bajnoksághoz kapcsoló-
dik. Kezdeményezésére a felnőtt díjugrató 
magyar bajnoki döntő fődíját, az FCA 
portfóliójából kikerülő Fiat személyautómo
dellt az FCA kelet-közép-európai vállalata 
egy évtizede biztosítja a díjugrató szakág 
számára. Rémi Gábor a közép-európai ré-
gióban példaértékű lovassport-támogatási 
szándékát az elkövetkezendő évekre néz-
ve is irányadónak tartja a magyar lovas-
sport hagyományainak erősítése és a szak-
ág eredményes fejlődése érdekében.

KÜLÖNDÍJAK
A 2019 során kiemelkedő teljesítményt 
nyújtott lovasainknak és lovas szakembere-
inknek különdíjakat osztott ki a szövetség. 
Átadták Az Év Lovassportolója, Az Év Csa-
pata, Az Év Edzője, Az Év Szövetségi Kapi-
tánya, Az Év Tenyésztője, Az Év Lovas
családja, valamint a Kiváló Lóápoló díjakat.

Az év lovassportolója Hölle Martin 
lett. A még mindig csak 22 éves, de már öt-
szörös világbajnok Hölle Martin a Nemzeti 
Fogathajtó Akadémia SE versenyzője. 
2017 után 2019-ben is egyéni és csapat-
világbajnoki címmel koronázta meg a ver-
senyszezont. 2019-ben Drebkauban Mar-
tin ötödik világbajnokságán állt rajthoz 
Cheron, Dior és Eppie nevű lovaival és egy 
nagyszerű csapattal, és immár rutinos ver-
senyzőként, hihetetlen szoros versenyben 
sikerült megvédenie a 2017-ben Lipicán 

■ 1. A nemrég gyönyörűen felújított Millennium 
Háza adott otthont az idei díjátadó gálának 
❙ 2. Stróbl Dorottya, a Magyar Lovassport 
Szövetség főtitkára, és Szebényi Dániel 
műsorvezető ❙ 3. Szombati Gábor nevében 
Szotyori Nagy Kristóf vette át a Magyar 
Lovassportért emlékérmet ❙ 4. Krebs András, 
a Magyar Lovassportért emlékérem kitüntetettje 
❙ 5. Rencsár Kálmán munkáját is Magyar Lovas-
sportért emlékéremmel ismerte el a szövetség 
❙ 6. A Sándor Móric-díjjal idén Rémi Gábort 
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zett. 1998-ban a Szolnok Tiszaliget Turiszti-
kai és Szabadidős Sportcentrum igazgató-
jaként újraindította a ligeti pályán a 
díjugratóversenyeket. 
Nevéhez fűződik a 2000-ben megrende-
zett különleges verseny, ahol még Turi Jó-
zsef lovaglásait is megcsodálhattuk. 2001–
2008 között az általános és középiskolás 
lovasok bajnokságának volt házigazdája. 
2001-től napjainkig a Jász-Nagykun-Szolnok 
Megyei Lovas Szövetség elnöki tisztségét 
tölti be. Az irányítására jellemző fegyelme-
zettség mellett mindig megvoltak a megfele-
lő anyagiak is, hogy színvonalas, népes 
versenyeket rendezhessen a megyei szövet-
ség díjugratásban és fogathajtásban.
2020-ban nyugdíjba vonul, munkakörét és 
sportvezetői tisztségét fel kívánja hagyni. 
Köszönjük neki az ország és a megye lo-
vassportjáért tett fáradozását!

Krebs András
Lótenyésztő szakmérnök, pedagógus, új-
ságíró, a Kincsem Park marketing- és kom-
munikációs vezetője. Két évtizede dolgo-
zik a magyar lóversenysportban közmeg-
elégedésre. Olyan kiemelkedő rendezvé-
nyek, mint a Derby és Divatfesztivál, a 
Food Truck Show, valamint az Ügetőszil-
veszter főszervezője. Havi- és napilapok-
ban rendszeresen publikál, a Gróf Széche-
nyi István-emlékéremmel kitüntetett szak-
embereket bemutató sorozata egy évtize-
den keresztül jelent meg. Sokat tesz a ló-
versenysportban dolgozó szakemberek 
erkölcsi megbecsüléséért és a tradíciók 
ápolásáért.

A Kincsem Park edukációs felelőse, az 
Alagi Zsokéiskola egyik alapítója, a Deb-
receni és a Testnevelési Egyetem óraadó 
tanára. A Magyar galoppsport története 
című, hiánypótló szakkönyv szerkesztője, 
szakmai lektora. Közvetítéseivel és ri
portfilmjeivel rendszeresen jelen van a 
Sport Tv-ben. Lóversenyfutamok, szakmai 
fórumok, árverések és bemutatók állan- 
dó kommentátora. A Nemzeti Vágta star
tere.
A lovassportban és az öttusában is komoly 
feladatokat lát el. Részt vett a tavalyi öttu-
sa-világbajnokság lebonyolításában. A 
nemzetközi alagi militaryversenynek a 
kezdetektől szervezőbizottsági tagja és 
sajtófőnöke, egyúttal a hazánkban egye-
dülálló négyórás élő televíziós közvetítés 
szervezője és műsorvezetője. Az előkészí-
tő fázisban sokat tett azért, hogy hazánk 
elnyerje a 2021-es Európai Lovasjátékok 

rendezési jogát, melynek a Nemzeti Lovar-
da és a Kincsem Park lesz az otthona.

Rencsár Kálmán
Ahhoz, hogy a távlovaglás Magyarorszá-
gon is megvethesse a lábát, és ne csak vi-
lágszerte beszélhessünk a második legna-
gyobb, legnépszerűbb szakágról, elhivatott 
emberekre van szükség. Egy nemzetközi 
verseny megrendezése olyan mértékű em-
beri és anyagi áldozatokat követel a szer-
vezőktől, amire kevesek hajlandók. A 
Rencsár család közel tíz éve rendez távlo-
vasversenyt Solt-Révbérpusztán, és idén 
már hetedik nemzetközi versenyük szerve-
zésének vágnak neki. Az általuk kiválóan 
megrendezett háromcsillagos nemzetközi 
verseny a régió legnépszerűbb eseménye, 
melyet a hangulat tesz igazán egyedivé. Ez 
pedig nemcsak a nagyvonalú vendéglátá-
son múlik, és még csak nem is a különleges 

kisugárzású helyszínen, hanem azon a ked-
ves, mosolygós, türelmes, hatékony, minden-
re odafigyelő hozzáálláson is, amivel a 
szervezők a lovasokról és segítőikről gon-
doskodnak. Rencsár Kálmán e versenyren-
dezői munkásságáért vehette át a Magyar 
Lovassportért emlékérmet.

Szombati Gábor
Szeptemberben kaptuk a hírt, hogy a ma-
gyar fiatal lovas válogatott lovagolhat a 
belgiumi Opglabbeekben, a Nemzetek 
Díja világdöntőben; a több éve eredménye-
sen együtt lovagló csapatunk meghatározó 
lovasa, ifj. Lázár Zoltán azonban sérülések 
miatt ló nélkül maradt. Ekkor jött az önzetlen 
felajánlás Debrecenből, és lett teljes csapa-
tunk! A sárga Falkyrie új lovasával váloga-
tottunk egyik legjobbja volt, és két verőhiba 
nélküli pályájával a magyar válogatottat 
dobogóra segítette. Szombati Gábor ezért 

a példaértékű döntéséért vehette át a gálán 
a Magyar Lovassportért emlékérmet.

SÁNDOR MÓRIC-DÍJ
A díj névadója, gróf Sándor Móric művelt, 
népszerű, jó kedélyű, bátor, egyenes jelle-
mű, igazságszerető, a közügyeket támo-
gató igazi sportember, népszerű személyi-
ség volt. Nem az elismerés, hanem a telje-
sítmény érdekelte. Több mint háromszáz 
egyedülálló lovaskalandját jegyezték fel. 
Átúsztatott a Dunán, rakott szekeret ugra-
tott lovával, lóháton járt fel palotájának 
emeletére – ahogy ezt a Nacsa Richárd 
szobrászművész által alkotott emlékszob-
runk is jelképezi. Jelentősebb összeget ha-
gyott a Magyar Tudományos Akadémia 
alapjára, a Nemzeti Múzeumra, az Or-
szágos Gazdasági Egyesület céljainak 
előmozdítására, a budai szegényápoldá
ra, valamint a pesti gyermekkórházra. Se-
gítőkész ember volt, ezért is választotta őt 
a Magyar Lovassport Szövetség a lovas-
sport kiemelkedő támogatóit elismerő, 
2010-ben alapított díj névadójául. 
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András póni egyesfogat-hajtásban lett Eu-
rópa-bajnoki ezüstérmes. Leányunokája, 
Dobrovitz Anna, és férje, Darabont 
Norman ugyancsak résztvevői a fogat
hajtóversenyek világának, segédhajtókként. 
Dobrovitz József – „Dobró” – négyes
fogat-hajtó gyerekkora óta a lovak között 
töltötte szabadidejét. 1978-ban Üllőn volt 
a kecskeméti négyesfogat-hajtó világbaj-
nokságra felkészítő edzőtábor, ahol szerel-

mese lett a sportnak, Fülöp Sándor mellett 
ült a bakon és rendszeresen látogatta az 
edzőtábort. 1992-ben József megvásárolt 
egy kettes fogatot a Lázár családtól és eb-
ben a kategóriában kezdte a versenyzést a 
Lázár testvérek segítségével. 1994-ben né-
gyes fogatra ült át, még ebben az évben a 
válogatott tagja lett, ami azóta is tart töret-
lenül. Rendszeresen minősült résztvevője a 
nemzetközi fedett pályás versenysorozat-
nak, az FEI világkupa-versenyeknek. Egye-
bek között tízszer avatták magyar bajnok-
ká; csapatban világbajnoki arany-, ezüst- 
és bronzérmes négyesfogat-hajtó; Európa-

bajnokságon és világkupadöntőn egyéni 
második helyezett lett; továbbá elnyerte az 
FEI Top Driver Award díját a négyes foga-
tok mezőnyében. Felesége, Dobrovitz 
Józsefné Mónika az elengedhetetlen 
„hátország”, aktív részese a versenyeknek, 
a biztonságot jelentő segédhajtó a fogaton 
immáron 21 éve. Ifj. Dobrovitz József 
kettes- és négyesfogat-hajtó a fogathajtás 
világába született bele, és már 12 évesen, 

korengedménnyel magyar bajnok lett póni 
kettes fogatával. 14. évét betöltve póni né-
gyes fogattal versenyzett nemzetközi szin-
ten. 2011 óta hajt négyes fogatot, és édes-
apjával azóta a magyar négyesfogat-hajtó 
csapat tagja, Európa- és világbajnoki ér-
mes. 2015-ben meggyőző sikerrel a kettes 
fogat kategória felé is kitekintett: a világbaj-
nok csapat tagja volt Fábiánsebestyénben, 
és 2019-ben stabil emberként számíthatott 
rá Drebkauban az aranyérmet nyert ma-
gyar kettesfogat-hajtó csapat. Az ifjú 
Dobrovitz házastársa Egri Dorottya, aki-
nek személyében megértő, a fogathajtást 

támogató feleségre talált, megfelelő hátte-
ret biztosít neki a versenyzéséhez. Öröm, 
hogy 2020-ban újraéled a Dobrovitz 
Lovasfarm, és CAI3*-os, FEI világkupára 
minősítő versenyt rendez a család.
Végül, de nem utolsósorban, 2019 kiváló 
lóápolója (best groom) Lapos Réka 
lett. A díjazott 2014 óta kísérte a Timpex 
Ménes lovait versenyekre előbb versenyző-
ként, később a lovak jólétéért dolgozott. Az 

elmúlt évek legsikeresebb lova, Timpex Böl-
csész és lovasa, ifj. Szabó Gábor díjugrató
versenyeken elért kiemelkedő sikerei jórész-
ben hozzá is köthetők. A szívvel-lélekkel dol-
gozó díjazott segítségével CSIO, CSI nagy-
díjak, magyar bajnoki aranyérmek szület-
tek. Aachentől az Egyesült Államokig szám-
talanszor kísérte a magyar válogatott lovait, 
legjobb tudását adva. 2019-től a fiatal lo-
vas válogatott, ifj. Lázár Zoltán lovait gon-
dozza. Önzetlenül hűséges a lovak iránt, 
fanatizmusával példát mutat lovastársadal
munknak.
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szerzett egyéni és csapat-aranyérmét. A si-
kerek kulcsa a professzionalizmusban, vala-
mint a komoly felkészülésben és a csapat-
munkában rejlik, melyek elengedhetetlen 
feltételei a modern fogathajtósportnak. Edzői 
Mieke van Tergouw és Claudio Fumagalli. 
A világbajnok hajtónak saját bevallása sze-
rint a díjhajtás és a maratonhajtás a két ked-
venc versenyszáma. Második alkalommal 
kapta meg az Év Egyetemi Sportolója cí-

met, és az FEI világranglista élén végzett a 
kettesfogat-hajtók mezőnyében.
Az év csapata a magyar kettesfo
gathajtó-válogatott: ifj. Dobrovitz 
József, Hölle Martin, Osztertág Kris-
tóf, illetve csapatmenedzserük, 
Szilágyi Zsolt, akik aranyérmet nyertek, 
16 nemzet válogatottja közül lettek a leg-
jobbak a Drebkauban rendezett világbaj-
nokságon. Ezt az igen fiatal csapatot (a 
versenyzők a húszas éveikben járnak) a 
nagyszerű szakmai kvalitású csapatmene-
dzserrel, Szilágyi Zsolttal végzett közös 
munka segítette sikerhez. Ez nemcsak a 
múlt és a jelen nemzetközi kettesfogat-
hajtásának meghatározó szereplőjévé tet-
te Magyarországot, de a jövőre nézve is 

biztos alapot nyújt. Érdekesség, hogy a 
csapat tagjai ugyanazon a „hajtói fejlődé-
sen” mentek keresztül, hiszen mindegyikük 
már gyerekkorban, pónifogathajtóként 
szerepelt és állhatott a dobogón is világ-
versenyeken. A kettesfogat-hajtó vb-k törté-
netében a magyar válogatott immáron ne-
gyedik alkalommal (2013, 2015, 2017 
után 2019-ben) nyert egyéniben és csa-
patban is világbajnoki címet, mindig más 
összeállításban.
Az év edzője Varga Zoltán lett, aki 
évtizedek óta számtalan sikeres versenyző 
pályafutását indította el pilisszentiváni mű-
helyében, lovasai több szakágban az után-
pótlásversenyek, bajnokságok legjobbjai 
lettek. Edzői pályafutása azonban 2019-
ben jutott csúcsra, hiszen tanítványát, Ván-
dor Zsófiát, akit versenypályafutása kez-
dete óta edz, történelmi sikerhez segítette: 
1924 óta először lett női győztese a fel-
nőtt díjugrató bajnokságnak.
Az év szövetségi kapitányává  
ifj. Kövy Andrást választották, aki a ma-
gyar díjugrató utánpótlást Európa legjobb-
jai között tartotta. A fiatal generációt össze-
fogta, csapatot teremtett, és a szerencsével 
kiegészülve sikert kovácsolt. Az ausztriai 
Nemzetek Díjában gyermekválogatottunk 
tiszta hibátlan teljesítménnyel, összevetés 
után győzött Európa legerősebb nemzetei 
előtt. Fiatal lovas válogatottunk Csehor-
szágban lett első a Nemzetek Díjában és 
egész éves teljesítménye alapján bejutott a 
világ legjobbjai közé, a belgiumi Nemzetek 
Díja-fináléba, ahol a Challenge Kupában a 
dobogó harmadik fokára állhatott fel. 
Az év tenyésztője Prutkay Zoltán 
lett. 1953-ban, Győrben született, és agrár-

mérnök, lótenyésztő szakmérnök, lovas
edző képesítéseket szerzett. A lótenyésztő 
hagyományokkal rendelkező Prutkay csa-
lád legaktívabb tagja, az elmúlt években 
meghatározó személyiségévé vált lovas
világunknak. Ezúttal lótenyésztői tevékeny-
ségével alkotott kiemelkedőt: korábbi nagy-
szerű lovai, Parancs és Viador után az álta-
la tenyésztett, Le Cou Cou apaságú Ben 
Bendegúz dr. Tuska Péterrel a nyergében 
nemcsak teljesítette, hanem hiba nélkül ért 
célba a 2019-es lovastusa felnőtt Európa-
bajnokságon. A középmezőnyben elért he-
lyezése a lovastusa szakág legnagyobb 
eredménye az ezredforduló óta. 
Az év lovascsaládja Dobrovitz Jó-
zsef és családja, a többgenerációs fo-
gathajtó család lett. Id. Dobrovitz Jó-
zsef – mindenki „Papája” – már gyerek-
ként, tízévesen lovakkal vitte a piacra a 
megtermelt árut. Felnőve, a tsz elnökeként 
a nyolcvanas évektől kezdve támogatta az 
Üllőn rendezett fogathajtóversenyeket. 
2002 és 2015 között világkupa-minősítő
versenyek helyszíne lett a lovasfarm, ahová 
a világ elit négyesfogat-hajtói járnak verse-
nyezni. A rendszeresen 25-28 négyes fo-
gatot felvonultató mezőnyben top hajtók 
küzdöttek az első helyért, az ausztrál Boyd 
Exell, a holland IJsbrand Chardon és az 
amerikai Chester Weber is indulója volt a 
vecsési versenyeknek. Két unokája, 
Osztertág Márk és Kristóf is a fogat-
hajtó szakág szereplőivé váltak. Márk ket-
tes- és négyesfogat-hajtó, míg testvére, Kris-
tóf pónifogathajtóként világbajnoki bronz-
érmet szerzett csapatban, 2019-ben pedig 
tagja volt a kettesfogat-hajtó világbajnok 
csapatnak. Másik unokája, Dobrovitz 
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András póni egyesfogat-hajtásban lett Eu-
rópa-bajnoki ezüstérmes. Leányunokája, 
Dobrovitz Anna, és férje, Darabont 
Norman ugyancsak résztvevői a fogat
hajtóversenyek világának, segédhajtókként. 
Dobrovitz József – „Dobró” – négyes
fogat-hajtó gyerekkora óta a lovak között 
töltötte szabadidejét. 1978-ban Üllőn volt 
a kecskeméti négyesfogat-hajtó világbaj-
nokságra felkészítő edzőtábor, ahol szerel-

mese lett a sportnak, Fülöp Sándor mellett 
ült a bakon és rendszeresen látogatta az 
edzőtábort. 1992-ben József megvásárolt 
egy kettes fogatot a Lázár családtól és eb-
ben a kategóriában kezdte a versenyzést a 
Lázár testvérek segítségével. 1994-ben né-
gyes fogatra ült át, még ebben az évben a 
válogatott tagja lett, ami azóta is tart töret-
lenül. Rendszeresen minősült résztvevője a 
nemzetközi fedett pályás versenysorozat-
nak, az FEI világkupa-versenyeknek. Egye-
bek között tízszer avatták magyar bajnok-
ká; csapatban világbajnoki arany-, ezüst- 
és bronzérmes négyesfogat-hajtó; Európa-

bajnokságon és világkupadöntőn egyéni 
második helyezett lett; továbbá elnyerte az 
FEI Top Driver Award díját a négyes foga-
tok mezőnyében. Felesége, Dobrovitz 
Józsefné Mónika az elengedhetetlen 
„hátország”, aktív részese a versenyeknek, 
a biztonságot jelentő segédhajtó a fogaton 
immáron 21 éve. Ifj. Dobrovitz József 
kettes- és négyesfogat-hajtó a fogathajtás 
világába született bele, és már 12 évesen, 

korengedménnyel magyar bajnok lett póni 
kettes fogatával. 14. évét betöltve póni né-
gyes fogattal versenyzett nemzetközi szin-
ten. 2011 óta hajt négyes fogatot, és édes-
apjával azóta a magyar négyesfogat-hajtó 
csapat tagja, Európa- és világbajnoki ér-
mes. 2015-ben meggyőző sikerrel a kettes 
fogat kategória felé is kitekintett: a világbaj-
nok csapat tagja volt Fábiánsebestyénben, 
és 2019-ben stabil emberként számíthatott 
rá Drebkauban az aranyérmet nyert ma-
gyar kettesfogat-hajtó csapat. Az ifjú 
Dobrovitz házastársa Egri Dorottya, aki-
nek személyében megértő, a fogathajtást 

támogató feleségre talált, megfelelő hátte-
ret biztosít neki a versenyzéséhez. Öröm, 
hogy 2020-ban újraéled a Dobrovitz 
Lovasfarm, és CAI3*-os, FEI világkupára 
minősítő versenyt rendez a család.
Végül, de nem utolsósorban, 2019 kiváló 
lóápolója (best groom) Lapos Réka 
lett. A díjazott 2014 óta kísérte a Timpex 
Ménes lovait versenyekre előbb versenyző-
ként, később a lovak jólétéért dolgozott. Az 

elmúlt évek legsikeresebb lova, Timpex Böl-
csész és lovasa, ifj. Szabó Gábor díjugrató
versenyeken elért kiemelkedő sikerei jórész-
ben hozzá is köthetők. A szívvel-lélekkel dol-
gozó díjazott segítségével CSIO, CSI nagy-
díjak, magyar bajnoki aranyérmek szület-
tek. Aachentől az Egyesült Államokig szám-
talanszor kísérte a magyar válogatott lovait, 
legjobb tudását adva. 2019-től a fiatal lo-
vas válogatott, ifj. Lázár Zoltán lovait gon-
dozza. Önzetlenül hűséges a lovak iránt, 
fanatizmusával példát mutat lovastársadal
munknak.
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szerzett egyéni és csapat-aranyérmét. A si-
kerek kulcsa a professzionalizmusban, vala-
mint a komoly felkészülésben és a csapat-
munkában rejlik, melyek elengedhetetlen 
feltételei a modern fogathajtósportnak. Edzői 
Mieke van Tergouw és Claudio Fumagalli. 
A világbajnok hajtónak saját bevallása sze-
rint a díjhajtás és a maratonhajtás a két ked-
venc versenyszáma. Második alkalommal 
kapta meg az Év Egyetemi Sportolója cí-

met, és az FEI világranglista élén végzett a 
kettesfogat-hajtók mezőnyében.
Az év csapata a magyar kettesfo
gathajtó-válogatott: ifj. Dobrovitz 
József, Hölle Martin, Osztertág Kris-
tóf, illetve csapatmenedzserük, 
Szilágyi Zsolt, akik aranyérmet nyertek, 
16 nemzet válogatottja közül lettek a leg-
jobbak a Drebkauban rendezett világbaj-
nokságon. Ezt az igen fiatal csapatot (a 
versenyzők a húszas éveikben járnak) a 
nagyszerű szakmai kvalitású csapatmene-
dzserrel, Szilágyi Zsolttal végzett közös 
munka segítette sikerhez. Ez nemcsak a 
múlt és a jelen nemzetközi kettesfogat-
hajtásának meghatározó szereplőjévé tet-
te Magyarországot, de a jövőre nézve is 

biztos alapot nyújt. Érdekesség, hogy a 
csapat tagjai ugyanazon a „hajtói fejlődé-
sen” mentek keresztül, hiszen mindegyikük 
már gyerekkorban, pónifogathajtóként 
szerepelt és állhatott a dobogón is világ-
versenyeken. A kettesfogat-hajtó vb-k törté-
netében a magyar válogatott immáron ne-
gyedik alkalommal (2013, 2015, 2017 
után 2019-ben) nyert egyéniben és csa-
patban is világbajnoki címet, mindig más 
összeállításban.
Az év edzője Varga Zoltán lett, aki 
évtizedek óta számtalan sikeres versenyző 
pályafutását indította el pilisszentiváni mű-
helyében, lovasai több szakágban az után-
pótlásversenyek, bajnokságok legjobbjai 
lettek. Edzői pályafutása azonban 2019-
ben jutott csúcsra, hiszen tanítványát, Ván-
dor Zsófiát, akit versenypályafutása kez-
dete óta edz, történelmi sikerhez segítette: 
1924 óta először lett női győztese a fel-
nőtt díjugrató bajnokságnak.
Az év szövetségi kapitányává  
ifj. Kövy Andrást választották, aki a ma-
gyar díjugrató utánpótlást Európa legjobb-
jai között tartotta. A fiatal generációt össze-
fogta, csapatot teremtett, és a szerencsével 
kiegészülve sikert kovácsolt. Az ausztriai 
Nemzetek Díjában gyermekválogatottunk 
tiszta hibátlan teljesítménnyel, összevetés 
után győzött Európa legerősebb nemzetei 
előtt. Fiatal lovas válogatottunk Csehor-
szágban lett első a Nemzetek Díjában és 
egész éves teljesítménye alapján bejutott a 
világ legjobbjai közé, a belgiumi Nemzetek 
Díja-fináléba, ahol a Challenge Kupában a 
dobogó harmadik fokára állhatott fel. 
Az év tenyésztője Prutkay Zoltán 
lett. 1953-ban, Győrben született, és agrár-

mérnök, lótenyésztő szakmérnök, lovas
edző képesítéseket szerzett. A lótenyésztő 
hagyományokkal rendelkező Prutkay csa-
lád legaktívabb tagja, az elmúlt években 
meghatározó személyiségévé vált lovas
világunknak. Ezúttal lótenyésztői tevékeny-
ségével alkotott kiemelkedőt: korábbi nagy-
szerű lovai, Parancs és Viador után az álta-
la tenyésztett, Le Cou Cou apaságú Ben 
Bendegúz dr. Tuska Péterrel a nyergében 
nemcsak teljesítette, hanem hiba nélkül ért 
célba a 2019-es lovastusa felnőtt Európa-
bajnokságon. A középmezőnyben elért he-
lyezése a lovastusa szakág legnagyobb 
eredménye az ezredforduló óta. 
Az év lovascsaládja Dobrovitz Jó-
zsef és családja, a többgenerációs fo-
gathajtó család lett. Id. Dobrovitz Jó-
zsef – mindenki „Papája” – már gyerek-
ként, tízévesen lovakkal vitte a piacra a 
megtermelt árut. Felnőve, a tsz elnökeként 
a nyolcvanas évektől kezdve támogatta az 
Üllőn rendezett fogathajtóversenyeket. 
2002 és 2015 között világkupa-minősítő
versenyek helyszíne lett a lovasfarm, ahová 
a világ elit négyesfogat-hajtói járnak verse-
nyezni. A rendszeresen 25-28 négyes fo-
gatot felvonultató mezőnyben top hajtók 
küzdöttek az első helyért, az ausztrál Boyd 
Exell, a holland IJsbrand Chardon és az 
amerikai Chester Weber is indulója volt a 
vecsési versenyeknek. Két unokája, 
Osztertág Márk és Kristóf is a fogat-
hajtó szakág szereplőivé váltak. Márk ket-
tes- és négyesfogat-hajtó, míg testvére, Kris-
tóf pónifogathajtóként világbajnoki bronz-
érmet szerzett csapatban, 2019-ben pedig 
tagja volt a kettesfogat-hajtó világbajnok 
csapatnak. Másik unokája, Dobrovitz 
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